

辽源好,辽源人更好!(三)

平凡女人的不平凡事迹

记东丰县黄河镇文福村女主任 李忠凤

1970年3月出生的李忠凤于2001年6月入党,现任东丰县黄河镇文福村女主任、计生主任。

有人说:“花的事是芬芳的,果的事是甜蜜的,而绿叶的事是伟大且光荣的!”在茫茫人海中,李忠凤只是一个普通农家女:不高的个子,普通的容貌,平日里骑一辆小小的电动车往来于各家各户。但真正了解她的人,都会情不自禁地竖起大拇指说:“李忠凤真是个好儿媳、孝顺、能干的好媳妇。”

孝老爱亲是中华民族的传统美德,这种美德在李忠凤身上表现得更加细致入微。1997年,她和丈夫刚结婚不久,她就承担起赡养两个聋哑叔公和一个爷爷的重任,老弱病残的六口之家所能遇到的困难可想而知。叔公的智力不是十分健全,经常因沟通困难发脾气,然而李忠凤都能耐心安抚。

2000年5月的一天,70多岁的爷爷公突然得了脑血栓卧床不起,这在本来就不平静的家里又一次激起了千层浪。但这晴天霹雳般的变故没有将李忠凤压倒。一年四季,春夏秋冬,老人的衣食住行依然被她安排得井井有条。

李忠凤不仅是个好儿媳、好儿媳,更是一个好母亲。她的儿子聪明乖巧,在她的教育下,不仅学习上勤奋刻苦,成绩在班上名列前茅,而且书画方面也取得了很好的成绩,曾在2007年“感恩家乡、唱响吉林”省书画大赛中获得特等奖、写作二等奖。

作为妻子,李忠凤是真正的贤内助。丈夫是镇中学教师,平时工作十分繁忙,加班加点是家常便饭,家务也全部落到了瘦小的李忠凤身上,可她任劳任怨,默默支持丈夫的工作。多年来,由于工作出色,丈夫多次受到市、县表彰。但面对荣誉和名利,李忠凤平静如水,除了一如既往地照顾着丈夫和儿子,从不张扬。丈夫也曾深情地说:“如果说我的工作中有一些成绩,那一定有我妻子李忠凤的一半。”

2007年5月,丈夫的意外断臂又一次给李忠凤带来了沉重的打击,而她又一次坚强地挺了过来,不但调整好自己的心态,还帮助丈夫走出低迷找回自信。别人都说李忠凤简直是奇人。永恒的爱,就是从红颜到白发苍苍,双方同甘共苦、危难相扶、守望相助。

一路风雨,一路欢笑。李忠凤的勤勉是千千万万个平凡的中国女性的缩影,她们用善良、美好的心灵唱响了新时代爱的颂歌。我们深信,平凡的工作能成就不平凡的事业,平凡的家庭能塑造不平凡的人生。

多年来,李忠凤的付出得到了大家的认可。她曾是辽源市第六次党代会代表;2008年3月,李忠凤家庭被辽源市妇联授予“文明和谐家庭”荣誉称号;2008年9月,她被辽源市委宣传、辽源市精神文明建设委员会授予“辽源市十大道德模范”荣誉称号;2008年12月,她被省文明办、省总工会、省妇联、团省委授予“吉林省道德模范提名奖”;2010年5月,李忠凤家庭被中华全国妇女联合会、全国五好文明家庭创建活动协调小组授予“第七届全国五好文明家庭”荣誉称号。

爱心点亮家庭 执教桃李芬芳

记东辽县实验小学教师 许丽娟

1978年10月出生的许丽娟现任东辽县实验小学教师。

百善孝为先。敬老爱亲自古以来就是中国人所奉行的传统美德之一。许丽娟用自己的实际行动证明敬老爱亲的传统美德不但没有被人们遗忘,而且还同时代精神相结合。她在教书育人的同时,以身示范做传承的楷模。

面对困难,勇敢前行。2015年6月,许丽娟的婆婆突然便血,多家医院检查无果,回到辽源市医院住院治疗。眼看着老人全身浮肿、无法排尿,仍旧不明原因,许丽娟当机立断,连夜转院到长春医大二院,婆婆被确诊为双侧输尿管恶性肿瘤,需要马上手术。当时正值农历端午节,手术成功后,许丽娟一个人回到家,丈夫

则陪在医院,而那时她也是刚刚做完手术的病人,还来不及休息,就一边照顾上初中的孩子,一边回到了工作岗位。她知道,家里需要她,但身为班主任,班级那40多个孩子更需要她。婆婆术后化疗期间正值暑假,许丽娟就陪着婆婆去化疗,一直到年底,化疗才全部结束,许丽娟也因为劳累过度使得术后身体一直没有完全恢复。医院的治疗结束了,回家后婆婆带着引流管体外排尿。连接肾脏的管子又细又短,常常会堵住,需要用注射器每天冲洗多次,稍不小心,管子被扎破了就需要去医院处理。即便维护再好,引流管一两个月就需要去医院更换一次,固定引流管的贴也需要常常更换、清理。看到老人身体上的管子,晚上睡觉也只能保持一个姿势,许丽娟心疼至极,同时也下决心,再苦再累也要好好照顾婆婆。

然而,真是屋漏又逢连夜雨。第二年,许丽娟的婆婆又因膀胱癌进行了第二次手术。在医院里,她给老人喂饭端水,擦洗身体、清理大小便,同病房的病友都以为她是老人的女儿。老人只有许丽娟丈夫一个孩子,且自己没有任何收入,两次大病治疗花了他们夫妻俩十几万元,老人也因心疼钱多次提出放弃治疗,但每次许丽娟都诚恳地对婆婆说:“妈,您放心,无论花多少钱,您的病都得治,钱哪有命重要啊!”直到现在,她的婆婆仍然在她的照料下坚强地生活着,打破了医生“最多活一年半”的判决书!

多年来,许丽娟在工作上没有少上一天班,缺一节课。也因此,她先后荣获了“东辽县语文名师”“省级骨干教师”“辽源市语文名师教学精英”等多项荣誉称号。她任教班级的学生不仅成绩优异,而且德智体美全面发展。在2019年辽源市经典诵读总决赛中,她任教班级的学生取得了第二名的好成绩,并长期为辽源之声栏目组提供朗读稿件。

许丽娟不仅赢得了公婆的赞誉,同时也得到了家长的信任和领导的好评。她用爱心撑起了病痛婆婆温暖的天空,用实际行动践行中华民族的传统美德,她用一颗金子般的善良的心深深地感动着我们,影响着我们,许丽娟无愧为敬老爱亲的楷模!

用心用情服务群众『最美一公里』

记龙山区东艺社区党委副书记 王丽红

今年34岁的王丽红于2013年参加社区工作,现任东艺社区党委副书记。

已过而立之年的王丽红充满自信且又谦虚、充满激情且不张扬,她的自信和激情来自于对基层社区工作的热爱、来自于一名共产党员的光荣和责任。10年的工作经历让她成长为勇立潮头、敢于担当的新时代社区人,较好的综合素质和能力、端正的工作态度,让她在繁杂辛苦的工作岗位上实现人生价值。

敢接“烫手山芋”,千方百计为民解难。王丽红经常说:“群众的事就是自家事,群众利益无小事。只要用热心接待群众,用耐心听取诉求,用诚心解决问题,用决心排除障碍,用细心找突破口,用爱心暖化坚冰,我相信就有解决困难的办法!”这是她践行群众路线的“六心”工作法。

王丽红每天为百姓生活的点滴而忙碌着,网格虽小,但责任重大,收集社情民意、为民服务、上报事件。2021年秋季,银基花园小区凌晨3点,突然听到一声巨响,随后,1200户居民的电停了。王丽红在了解到此事后,第一时间赶到现场,安抚居民情绪,协调职能部门,风雨无阻地陪伴居民三天两夜,直到来电,她才放心离开。事后,居民特意送来锦旗和感谢信,这是对她工作深深的认可。虽然只是一个平凡的岗位,但王丽红总是在群众需要的时候挺身而出,就像一枚小小的“听诊器”深入基层,近距离聆听群众疾苦。她一直坚守和践行岗位就是责任,责任就是担当的初心,把服务送到居民家里,把温暖送进居民心里,这就是她的日常工作。

敢啃“硬骨头”,攻坚克难化解积案。东艺社区地处新兴街道中心位置,街道的平安建设办公室设在东艺社区。王丽红充分利用这一优势,依托街道的心理咨询室、矛盾纠纷调解室、居民议事厅、法官工作室、法律服务站等场所,定期开展矛盾纠纷调解工作,进一步践行新时代“枫桥经验”。经过她的不懈努力,共介入调处各类矛盾纠纷30余起。通过围绕群众诉求“一件事”,不断深入开展矛盾调处化解工作,切实提升了辖区人民群众的获得感、幸福感和满意度,更好地促进了社会和谐、增进了人民福祉,真正将街道、社区综治中心打造成为促进社会和谐稳定的“前哨站”,提供法律咨询援助的“中继站”,维护群众合法权益的“服务站”,解决社会矛盾纠纷的“终点站”。

敢挑“最重担子”,大胆探索先行先试。王丽红紧紧围绕“深化平安建设,不断提升人民群众安全感和满意度”目标,唱响“共创平安、共享和谐”主题,定期组织社区开展平安建设宣传,提高平安社区建设知晓率和参与度,在全社区形成平安社区建设人人参与、人人建设、人人共享的良好氛围。

王丽红作为一名基层党组织工作人员,经常对接辖区的检察院、法院、警务室等职能部门,组织开展如“养老防诈骗”“平安辽源”等社区活动,利用街道“新兴e家”投稿发布反邪教、防诈骗、扫黑除恶、矛盾调处等平安建设宣传信息,多角度、全覆盖向辖区群众宣传平安建设的工作成果以及平安建设工作的重要意义;在“广撒网”的同时,注重“精聚焦”,利用微信群、QQ群等线上载体,深入普及平安建设相关知识及法律法规,积极构建平安建设“朋友圈”;向辖区群众讲解平安建设政策知识,进一步建立起面对面沟通模式,切实把党和政府的惠民措施宣传到每家每户,全面营造“城市平安人人参与、幸福生活家家受益”的良好氛围。

王丽红经常挂在嘴边的话是:“我是百姓选上来的,就是要全心全意为居民百姓服务,更要做好‘三员’,当好正面引导‘宣传员’、矛盾纠纷‘调解员’、社情民意‘调研员’,不负使命!”从为居民服务的小事和日常点滴做起,把社区当成自己的家,对自己网格的居民“有求必应”,让服务群众的“最后一公里”变成了“最美一公里”,王丽红用一颗真诚之心收获了居民的认可和赞扬,也用自己的行动守护着人民群众的生命安全,用实际行动践行了一名共产党员和人大代表的初心和使命。

见义勇为不留名 花甲保安保安民

记西安安区机关事务管理局保安 吴广亮

1963年7月出生的吴广亮再过两个多月就年满60周岁了。目前,他是西安安区机关事务管理局的一名保安员。虽然是一名年近花甲的保安员,但他却有着宽厚的格局和胸怀。

2021年5月24日晚上7点左右,在辽河半岛双马桥东辽河段,一名不慎落水女子在河中拼命挣扎,桥上及岸边围满了散步的人,都在打电话或是想办法救人。当时气温仅有7℃,河水冰冷刺骨,所有人都在焦急且想办法怎么才能将落水者救上来,吴广亮就是这其中一位。他来到河边,想要下水救人,但桥面高、水面低,无法直接跳入,他就借助助人在坝边拿来的长木杆跳入河水中。但由于落水者极度紧张且不会游泳,更不懂自救常识,给救援增加很大难度。吴广亮沉着冷静,经过一番拉拽,将落水者成功带到了河坝边。这时,吴广亮消耗了大量体能,身体严重透支,只能用双手将落水者先托起,再借助膝盖将落水者托离水面,最后在众人的共同配合下,才将落水者拉上岸。

吴广亮确认落水者无大碍后,没有留下姓名就悄然离去,回到家中也未将此事提起。落水者获救后,和家人四处打听救命恩人,才打听到他是西安安区机关事务管理局的保安员。当落水者怀着感激之情把一面写有“奋不顾身救人、恩重如山似海”的锦旗送到西安安区机关事务管理局时,单位领导和同志才明白他之后几天感冒打点滴的原因。问及吴广亮事情的经过时,吴广亮才简单地对众人讲述了那天救人的经历,还说这不算什么,谁遇到了都会去救人。

吴广亮自工作以来,坚守岗位、认真履职,服从安排、毫无怨言,从不因岗位平凡、工作简单而疏忽大意。在日常工作中,他也是一名非常热心的人,不论是工作上还是生活上,他总是习惯将个人得失放在最后,毫无保留地主动关心和帮助有难处的同志。

吴广亮是文明的传播者,也是文明的践行者。他的事迹在社会上广泛传播,并被辽源“吉D微风”和“幸福e西安”公众号宣传报道,大家都称赞他的无私、敬佩他的勇敢,但他却从不以此自傲、从不逢人自夸,依旧坚守在自己的岗位上,默默做好本职工作,这正是平凡的力量、温暖的力量,这种力量也激励着每一个人。

本版文字稿由本报记者 王超 采写
本版图片由本报记者 夏景明 摄
本版策划 戚凯惠

